

ПАНОРАМА

ИЗДАЁТСЯ
С 1930 ГОДА

16+

ВТОРНИК, 6 ИЮНЯ
2023 года №40 (12039)

нашей жизни

8 июня – День социального работника ГЛАВНОЕ – ЖЕЛАНИЕ ПОМОГАТЬ

Одной из самых благородных является профессия социального работника. В эту сферу приходят работать люди, искренне желающие помочь тем, кто оказался в беде, кому нужны забота и поддержка.



Около 190 человек работают в Советском комплексном центре социального обслуживания населения. Он включает в себя такие структурные подразделения, как отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов в сёлах Нины, Отказное, Солдато-Александровское, Горькая Балка и г. Зеленокумске, специализированные отделения социально-медицинского обслуживания на дому, срочного социального обслуживания, социально-оздоровительное, по работе с семьёй и детьми, стационарное отделение временного (постоянного) пребывания, где сейчас находятся свыше 20 пожилых людей и инвалидов, «Хоспис на дому».

Более шести тысяч наших земляков ежегодно пользуются тремя формами социального обслуживания, а в целом получателями помощи во всех населённых пунктах района являются около 13000 человек.

Социальные работники, сиделки, палатные санитарки, специалисты по социальной работе, по работе с семьёй и детьми, психологи, логопед, сурдопереводчик, повара, техслужащие, мойщики посуды, сторожа и многие другие заняты в центре.

Благодаря их отзывчивости, сочувствию, состраданию, гуманности и милосердию пожилые люди, инвалиды, многодетные семьи и те, кто оказался в сложной жизненной ситуации, получают помощь, обретают веру в добро и уверенность в будущем.

Всеми этими качествами обладает работник отделения социального обслуживания на дому КЦСОН Светлана Михайловна Гулимова (на фото). Вот уже пять лет она помогает маломобильным пенсионерам, инвалидам и другим нуждающимся категориям граждан. Вроде ничего необычного она не делает: уборка в доме, приготовление пищи, покупки в магазине, оплата ком-

муналки, выписка в поликлинике и приобретение необходимых лекарств, помощь в гигиенических процедурах и другое. Но это очень важно для людей, которые и рады бы всё сделать самостоятельно, но по состоянию здоровья попросту не могут. Поэтому труд социального работника переоценить сложно. Скорее, это не специальность, а призвание.

Люди с нетерпением ждут прихода Светланы Михайловны, и не только потому, что им необходима помощь в быту, но и просто поговорить, узнать новости, поделиться и обменяться новостями. Порой для одиноких людей она - единственный собеседник. Поэтому нашей героине, помимо хозяйственных дел, важно найти подход к каждому человеку: кому-то что-то посоветовать, другим донести полезную информацию, а некоторых просто выслушать и подбодрить, найти добрые слова. И у неё всё получается – подопечные довольны её работой и ценят за реальную помощь и человеческие качества. Соцработник поделилась, что помогает 16 нашим землякам, средний возраст которых 86-87 лет, а самому пожилому – 91 год. Наведывается она к ним 1-3 раза в неделю – в зависимости от состояния здоровья и какая помощь нужна. Есть и такие, кому необходимы ежедневный уход и забота.

Наверное, помогать людям нашей героине предначертано судьбой, ведь предыдущим местом её работы была Советская районная больница, где она 21 год была операционной санитаркой по оказанию экстренной помощи в травматологическом отделении. Несмотря на тяжёлый труд, Светлана Михайловна остаётся позитивным, добрым и чутким человеком. А своим коллегам в преддверии профессионального праздника желает оптимизма, положительных эмоций, но в первую очередь здоровья.

Фото А. Мороза

Уважаемые земляки!

14 июня глава Советского городского округа Сергей Викторович Гуляев проведёт свою первую прямую линию.

Трансляция состоится на его официальной странице в социальной сети «ВКонтакте»: <https://vk.com/id800232732> и в мессенджере «Телеграм»: <https://t.me/sgulyaev>, а также на официальной странице газеты «Панорама нашей жизни» в сети «Одноклассники»: <https://ok.ru/panorama.nasheyzhizni>

14 июня в 16:00 часов.



Присылайте свои вопросы с пометкой «На прямую линию» на электронный адрес редакции panoramang@yandex.ru, звоните по телефонам: 6-10-34, 6-10-47, пишите в WhatsApp по номеру 8-918-881-50-86. Не забывайте представиться и назвать населённый пункт, в котором проживаете.

Во время прямого эфира задать вопрос можно будет по телефону 6-23-67 или написать в WhatsApp по номеру 8-918-881-50-86.

Уважаемые читатели!

Напоминаем, что с 5 по 15 июня проходит декада подписки, когда можно выписать любимые печатные издания по более низкой цене, чем обычно.

Вы можете сэкономить небольшую сумму, подписавшись на районную газету «Панорама нашей жизни» на второе полугодие 2023 года всего за 564 рубля 84 копейки.

Кроме того, Почта России предлагает гибкую систему скидок для некоторых льготных категорий подписчиков. Спрашивайте у своих почтальонов и в почтовых отделениях.

■ Благое дело

Земляки сдали более 12 литров крови

Наш округ с плановым визитом 29 мая посетил Пятигорский филиал Ставропольской краевой станции переливания крови. Как известно, донорская кровь и её компоненты широко используются в медицинской практике в тяжёлых клинических ситуациях и в экстренных случаях. Лечение многих заболеваний без донорской крови невозможно, её компоненты необходимы для сохранения жизни и здоровья людей со многими заболеваниями.

Возможно, и кровь наших земляков спасёт чью-то жизнь или как минимум улучшит состояние. Напомним, что само понятие «донорство» происходит от латинского термина, который означает «дарить», «жертвовать».

29 мая донорами стали 27 наших земляков, сдав в общей сложности 12,15 литра крови, что является одним из самых высоких показателей за последнее время! При этом шестеро стали донорами, чтобы помочь выздоровлению своих родственников. А всего в мае жители округа пожертвовали 22,5 литра. Напомним, за один раз можно сдать 450 мл жизненно необходимой субстанции. Перед кроводачей каждому первичному донору определяется группа крови и резус-фактор. И всем - первичным и постоянным – проводят анализ на гемоглобин. Также по желанию им выдаётся результат анализа на инфекции, а именно на гепатиты В и С, ВИЧ, сифилис и бруцеллёз.

После донации дают справку на два дня отгула (либо оплачиваемого отпуска), компенсацию на питание в размере 705 рублей, сок и воду.

Активность донорского движения на Ставрополье с каждым годом увеличивается. В Советском городском округе в настоящий момент насчитывается 1500 доноров, из них 262 – почётных.

«Важным моментом сдачи крови является тот факт, что в случае необходимости и по запросу лечебного учреждения она после дополнительного исследования возвращается для лечения и спасения наших же больных, а не вывозится за пределы края.»

Это просил особо подчеркнуть главный врач Советской районной больницы Д.В. Васильченко.

В следующий раз передвижная станция переливания крови посетит наш округ 26 июня. Все желающие принять участие в благом деле могут подойти в актовую зал больницы с 8:30 до 12:00 часов, при себе обязательно иметь паспорт. Перед сдачей медики рекомендуют лёгкий углеводный завтрак (каша, сладкий чай).

Полосу подготовил А.МОРОЗ



СТРОИТЕЛЬСТВО ДЕТСКИХ САДОВ ПРОДОЛЖИТСЯ

В краевой столице торжественно открылся детский сад на 300 мест. Церемонию приурочили ко Дню защиты детей и Всероссийскому марафону открытия детских садов. Участие в ней принял губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров.

Дошкольное учреждение рассчитано на 300 мест, из них половина — ясли для детей в возрасте до трёх лет. Штат сотрудников из 87 специалистов уже полностью укомплектован.

Новый детский сад построили благодаря национальному проекту «Демография». На территории оборудованы прогулочные площадки с современными тентовыми навесами, песочницами и качелями. Светлые игровые комнаты оснащены современной детской мебелью и игровым оборудованием, подобранным с учётом роста и возраста детей. Есть спортивный и музыкальный залы.

Губернатор осмотрел помещения, обсудил с родителями и воспитателями их впечатления об условиях, созданных для ребят.

— Приятно, что в День защиты детей мы открываем в Ставрополе новый детский сад. И не только в Ставрополе: сегодня открылся современный детский сад на 100 мест с бассейном в селе Ачикулак Нефтекумского округа. Благодаря нацпроектам, федеральным и краевым программам в крае в полной мере реализуется хороший девиз из прошлого: «Всё лучшее — детям». И это правильно. Потому что дети — будущее нашей страны, нашего края. И они должны расти и развиваться в комфортных условиях. Работы впереди много, строительство детских садов и школ на Ставрополье будет продолжено, — сказал Владимир Владимиров.

Напомним, ранее губернатор сообщал, что только по итогам 2023 года на Ставрополье будут открыты шесть детских садов на 840 мест и пять школ на 6000 мест. Также в этом году начнется строительство ещё 11 детских садов и четырёх школ.



Губернатор Владимир Владимиров принял участие в открытии нового детского сада в Ставрополе



По итогам 2023 года на Ставрополье будут открыты шесть детских садов на 840 мест и пять школ на шесть тысяч мест

Соцконтракты доказали востребованность

На Ставрополье с начала года заключены свыше двух тысяч социальных контрактов. Больше половины - 1020 - направлены на развитие предпринимательской деятельности, сообщают в краевом минсоцзащиты.

Так, 453 человека заключили контракт на поиск работы и 254 земляка - на ведение личного подсобного хозяйства. Кроме того, 326 семей получили помощь для преодоления трудной жизненной ситуации.

Размер социальной выплаты варьируется от выбранного направления — от 14102 рублей (ежемесячно), до 350000 рублей (единовременно), и контракт может заключаться на срок от трёх месяцев до одного года.

Органом социальной защиты осуществляется ежемесяч-

ный контроль за выполнением обязательств, предусмотренных соцконтрактом, а также за целевым использованием денежных средств, выплаченных в соответствии с условиями.

Как отметили в минсоцзащиты края, ставропольцы пользуются возможностями, которые предоставляет соцконтракт уже десятый год. До 2021-го финансирование было исключительно из краевого бюджета, а потом - на условиях софинансирования с федеральной казной.

Более подробно с мера-

ми поддержки можно ознакомиться на сайте министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края во вкладке «Социальный контракт».

Отметим, что с 2019 года в регионах РФ по поручению президента Владимира Путина реализуется нацпроект «Демография», мероприятия которого направлены на поддержку семей с детьми, активного долголетия, занятости и формирования здорового образа жизни.



Безопасность детей на дороге

Новые Центры по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма открыты в Михайловске и Георгиевске в рамках регпроекта «Безопасность дорожного движения» нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

Как сообщили в краевой госавтоинспекции, они оборудованы новейшими авто- и велотренажёрами, макетами города с организацией дорожного движения, интерак-

тивными программами для изучения ПДД и информационными таблицами дорожных знаков.

В рамках реализации программы такие центры откры-

ты в Ставрополе, Пятигорске, Кисловодске, Невинномысске, Ессентуках и Минеральных Водах. В планах ещё один в Будённовске.

Открылся центр «Гренада»

В Кочубеевском округе после реконструкции начал работу детский оздоровительно-образовательный центр «Гренада».

Торжественное открытие подобных центров состоялось одновременно в 15 регионах — участниках пилотного проекта по созданию некапитальных объектов (быстровозводимых конструкций) отдыха детей и их оздоровления. В церемонии принял участие губернатор Владимир Владимиров.

К участникам мероприятия в режиме видео-конференц-связи с приветствием обратилась председатель Совета Федерации ФС РФ Валентина Матвиенко.

— В День защиты детей по всей стране открылись более 39 тысяч организаций детского отдыха. В последние годы благодаря поддержке президента детский отдых переживает период возрождения. Глава государства дал поручение правительству разработать специальную программу по модернизации инфраструктуры летнего отдыха. Такая программа утверждена, и пилотные проекты — это первый шаг в дальнейшей нашей важной работе. Всего в 15 пилотных регионах созданы 2,5 тысячи дополнительных мест за счёт строительства специальных быстровозводимых модулей. Можно сказать, что нами вместе с регионами отработана эффективная организационно-экономическая технология развития инфраструктуры отдыха. И это даёт нам основание обратиться к правительству России с предложением об увеличении финансирования на эти цели, — сказала в своём приветствии спикер верхней палаты парламента.

Губернатор Ставрополя отметил, что благодаря федеральной поддержке всего за несколько месяцев в лагере были созданы 152 места. Это больше, чем раньше, потому что здесь появился новый корпус, а также столовая, медицинский блок, спортивное пространство. Организована доступная среда для детей с ограниченными возможностями здоровья.

— Этот проект дал толчок к появлению нашей краевой программы по поддержке загородных лагерей. Подход будет везде одинаков. Мы будем строить не только новые корпуса, но и полностью обустроить лагерь. Кроме «Гренады», ещё в шести детских лагерях проводятся капитальные ремонты пищеблоков, жилых корпусов, благоустраиваются территории, строятся открытые бассейны, создаются новые места размещения, — отметил Владимир Владимиров.

Как сообщил глава края, впереди дальнейшее расширение территории лагеря «Гренада» и развитие его инфраструктуры. В перспективе он сможет принимать до 300 детей в смену и станет круглогодичным. В планах все загородные лагеря перевести на круглогодичный режим работы.

Отметим, что первые смены открываются в лагерях по всему краю. Летом в территориях Ставрополя будут работать 649 детских лагерей, в которых смогут отдохнуть более 250 тысяч ставропольских школьников.

Пополнится автопарк АПК

По данным регионального минсельхоза, в хозяйствах Ставрополья задействованы порядка 30 тысяч единиц сельхозтехники и оборудования. При этом по льготному лизингу в прошлом году приобретены 329, в этом планируется приобрести порядка 220.

С 2002 года в рамках партнёрства с «Росагролизингом» в развитии АПК Ставрополья привлечено свыше 24 млрд рублей инвестиций (это четвёртое место среди субъектов РФ). С помощью программ «Росагролизинга» ставропольские аграрии приобрели более 7,8 тысячи сельхозмашин. По итогам пяти последних лет в край по льготному лизингу поставлено 17,3% тракторов и 20,8% комбайнов.

В рамках первой Кавказской инвестиционной выставки в Минеральных Водах губернатор Ставрополья Владимир Владимиров подписал соглашение с компанией «Росагролизинг» о дальнейшей реализации совместных проектов. Напомним, работа по укреплению продовольственной безопасности ведётся по поручению Президента РФ.



Выдан первый заём

На Ставрополье началась выдача льготных займов «За наших» бойцам СВО.

Как сообщил губернатор края Владимир Владимиров, пока заявки на заём поступают от членов семей военнослужащих, но ожидается, что им также будут пользоваться и ветераны спецоперации.

Заём «За наших» в размере одного миллиона рублей предоставляется на срок до 36 месяцев до 5% годовых. Также есть ещё одна мера поддержки бойцов — заём «Набирай обороты». Он рассчитан для проектов в пищевой и перерабатывающей промышленности.

— Первый заём мы уже выдали - миллион рублей получила семья из Кочубеевского округа на развитие небольшого дела, — подчеркнул глава региона.

Напомним, новые меры помощи бойцам-предпринимателям разработало краевое минэкономразвития по поручению губернатора Владимира Владимирова. В своём ежегодном послании 25 мая глава региона говорил, что на Ставрополье выстроена единая система оказания помощи военнослужащим. Вместе с тем он назвал необходимым уже сейчас приступить к формированию механизмов поддержки участников СВО после её завершения.

Отметим, что поддержка бизнеса ведётся на Ставрополье в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного президентом Владимиром Путиным.

